



# **NYSAN**

**NEW YORK STATE AFTERSCHOOL NETWORK**

*Система самооценки  
качества программ (QSA)  
сети групп продленного дня  
штата Нью-Йорк (NYSAN),  
2-я редакция*

# Добро пожаловать!

Система самооценки качества программ (QSA) сети групп продленного дня штата Нью-Йорк (NYSAN) является инструментом, используемым учреждениями, организующими внешкольные занятия, для оценки качества своих программ и оказания сотрудникам и заинтересованным лицам помощи в разработке планов действий по непрерывному совершенствованию программы. Система самооценки качества программ основана на опыте, знаниях и исследованиях, проводившихся организаторами и разработчиками программ внешкольных занятий по всей стране.

## Структура системы QSA

Ядром системы являются 10 основных элементов эффективной программы внешкольных занятий, необходимость которых подтверждена опытом. Каждому элементу соответствует список показателей качества. Звездочка (\*) рядом с показателем означает, что его важно учитывать до запуска программы продленного дня, в случае действующих программ — в кратчайшие сроки.

При рассмотрении каждого показателя нужно присвоить каждой программе уровень качества от 1 до 4. Результаты рейтингов подлежат коллективному обсуждению для получения всестороннего представления о планах, деятельности и управлении программой. Рейтинговая система уровней качества работы в QSA представлена ниже.

### 4: Высокий (превышает стандарты)

Программа может содействовать другим программам и работать с ними в данной сфере.

### 3: Удовлетворительный (соответствует стандартам)

Программе требуется помощь для подготовки сотрудников к работе с другими программами в данной сфере.

### 2: Есть прогресс (почти соответствует стандартам)

Может понадобиться дополнительное направленное содействие в данной сфере.

### 1: Необходимо решение проблем (не соответствует стандартам)

В данной сфере программе нужна существенная поддержка.

Организации изначально должны стремиться к достижению удовлетворительного уровня (3) по всем показателям и по всем десяти элементам оценки качества. Впоследствии программы должны повышать уровень качества до высокого (4). На этом уровне качества организации стабильно демонстрируют многообещающие показатели по всем элементам программы, являются примером для других программ продленного дня и обучают своих сотрудников как потенциальных наставников и кураторов для организаторов других программ.

## Планирование и совершенствование программы при помощи системы QSA

Процесс самооценки включает все основные компоненты планирования и совершенствования программ, в том числе определение проблемных сфер, постановку задач и сроков их реализации, поиск ресурсов и распределение обязанностей по реализации стратегий программы. Для программ, которые уже имеют процедуры совершенствования (например, ежегодные собрания), применение или результаты системы QSA могут быть интегрированы в процедуру и содействовать обсуждениям. Система QSA также предусматривает построение системы приоритетов совершенствований путем определения необходимости их осуществления как «немедленно», «в этом году» и «в следующем году». По проведении самооценки для каждой программы должен быть разработан план действий по совершенствованию качества работы.





















## **О сети групп продленного дня штата Нью-Йорк (NYSAN):**

Сеть групп продленного дня штата Нью-Йорк является частно-государственным партнерством штата, цель которого — обеспечение безопасности, обучения и здорового развития детей за пределами традиционной школы. Деятельность NYSAN направлена на повышение способности и готовности местных сообществ к улучшению качества и повышению доступности внешкольных программ. NYSAN привлекает партнеров в штате Нью-Йорк к работе в четырех основных направлениях, поддерживая сферу внеклассных занятий, повышая качество и доступность занятий в группах продленного дня, в том числе путем повышения качества самих программ, координирования и улучшения профессионального обучения их сотрудников, разработки политики оказания подобных услуг в масштабе штата и распространения информации. NYSAN также сотрудничает с региональными филиалами сети по всеи штату. Дополнительную информацию можно получить на сайте [www.nysan.org](http://www.nysan.org) или по телефону (646) 943-8670.

## **Условия использования**

Настоящий документ является интеллектуальной собственностью системы групп продленного дня штата Нью-Йорк и защищен соответствующими местными и федеральными законами. Воспроизведение или распространение данного руководства пользователя допускается лишь в информационных и образовательных целях. Данное руководство пользователя не подлежит изменению или редактированию без письменного согласия системы групп продленного дня штата Нью-Йорк. При ссылке на какую-либо часть системы самооценки качества программ NYSAN или руководства пользователя, а также использовании их при создании сходного продукта необходима ссылка на наши документы в публикации.

Перед использованием частей системы самооценки качества программ NYSAN или руководства пользователя, либо ссылок на них необходимо связаться с сотрудниками NYSAN по телефону (646) 943-8670.